

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

№ 245 (4256) | ПЯТНИЦА • 10 ДЕКАБРЯ 1971 года | Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 8 декабря в Большом Кремлевском дворце начала работу вторая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Депутаты в гости продолжительными аплодисментами встретили товарищей Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета Российской Федерации депутат М. Д. Миллионщиков.

Единогласно утверждает повестка дня сессии:

1. О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства РСФСР на 1971—1975 годы.
2. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1972 год.
3. О Государственном бюджете РСФСР на 1972 год в об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1970 год.
4. О проекте Кодекса законов о труде РСФСР.
5. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства РСФСР на 1971—1975 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1972 год» выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов.

Представленный Советом Министров РСФСР на рассмотрение сессии план развития народного хозяйства Российской Федерации на 1971—1975 гг. говорит докладчик, разработанный в полном соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС и планом развития народ-

ного хозяйства на девятую пятилетку, принятым Верховным Советом СССР.

Пятилетний план развития республики, как и всей страны, предусматривает обеспечение выполнения главной задачи девятой пятилетки, определенной XXIV съездом КПСС: обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В плане намечены крупные мероприятия по комплексному развитию хозяйства автономных республик, краев и областей, улучшению размещения производительных сил, ускоренному развитию экономики Сибири и Дальнего Востока.

Национальный доход РСФСР в девятой пятилетке увеличится в 1,4 раза. Объем промышленного производства возрастет на 47 процентов, в том числе в районах Сибири и Дальнего Востока на 60 процентов. Предусмотрено значительное развитие отраслей, производящих товары народного потребления.

Намечается дальнейшее развитие сельского хозяйства, укрепление его материально-технической базы, обеспечение колхозов и совхозов современной техникой, минеральными удобрениями. Среднегодовой объем производства валовой продукции сельского хозяйства увеличится на 22 процента по сравнению с минувшей пятилеткой.

Реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения возрастут примерно на 31 процент.

Докладчик остановился также на основных показателях Государственного плана развития народного хозяйства республики на 1972 год.

С докладом «О Государственном бюджете РСФСР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1970 год» выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Он сообщил, что на рассмотрение и утверждение сессии Советом Министров республики внесен проект бюджета республики на 1972 год по доходам и расходам в сумме 43.311 миллионов рублей. Проект бюджета составлен в соответствии с законом о Государственном бюджете СССР на 1972 год, принятым Верховным Советом СССР, и исходит из условий дальнейшего повышения эффективности общественного производства. В будущем году государственные капитальные вложения в народное хозяйство РСФСР составят 16,9 млрд. рублей, или на 7,5 процента больше плана на 1971 год.

Увеличиваются ассигнования на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства республики, бытовое обслуживание населения, социально-культурные мероприятия, здравоохранение, социальное обеспечение, жилищное строительство.

Затем депутаты приступили к обсуждению докладов о государственных планах и бюджете республики.

Выступления депутатов Верховного Совета свидетельствуют о том, что трудящиеся Российской Федерации восприняли планы девятой пятилетки как свое кровное, родное дело.

Труженники городов и сел развешивают социалистическое соревнование за успешное выполнение в жизнь величественных планов, начертанных XXIV съездом партии. Посланны трудящиеся заверяют партию и правительство, что советский народ свершит все намеченное ленинским Центральным Комитетом КПСС, успешно выполнит новую пятилетку.

Сессия Верховного Совета РСФСР продолжает работу.

РАПОРТУЮТ СТРОИТЕЛИ

УСПЕШНО финансирует на стройке социалистическое соревнование под девизом: год — досрочно. В эти дни в управление строительства в адрес парткома и руководства поступают из подразделений рапорты о досрочном выполнении государственного плана первого года девятой пятилетки.

Коллектив СМУ-7 сообщает: «Годовой план механизаторы выполнили 15 ноября. Выработка на одного работающего составила 111,5 процента. С начала года

достигнута экономия фонда заработной платы в размере 30 тысяч рублей. Лучших результатов в этом году добились коллективы первого и четвертого участков». «Воодушевленный решениями XXIV съезда КПСС, — начинают свой рапорт работники СМУ-11, — коллектив досрочно выполнил государственный план 1971 года по генподряду и сейчас работает в счет будущего года. За 10 месяцев достигнута выработка на одного работающего 108 процентов к плановой, получено 176

тысяч рублей балансовой прибыли. Сверх программы слан в эксплуатацию один жилой дом».

Монтажники МСУ-42 рапортуяют: «На два месяца раньше срока, принятого по социалистическому обязательству, выполнили годовой план по объему строительного-монтажных работ. На 1 декабря выполнение плана составило 126 процентов. Впереди идет второй участок, возглавляемый Н. С. Москоскиных».

Коллектив УАТа в числе первых сообщил: «Автомобильная стройка план года завершила 1 декабря. Лучшие показатели у первой, седьмой и восьмой автобаз».



Юрий Николаевич Смагин — слесарь участка авторегулирования. Он — один из лучших специалистов в цехе автоматизации технологических процессов АНХК. На снимке: Ю. Н. Смагин. Фото И. Амосова.

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ

СПУСКАЕМЫЙ аппарат автоматической станции «Марс-3» — на поверхности загадочной «красной планеты» Марс. Это важный этап в советской программе по исследованию и освоению планет Солнечной системы. Впервые в истории космонавтики на Марс плавно опустился аппарат.

Какие основные трудности пришлось преодолеть для осуществления мягкой посадки на Марс? Первая группа трудностей — технические. Выполнение сложнейших операций, необходимых для осуществления посадки спускаемого аппарата, потребовало разработки комплекса технических средств, состоящих из ракетных ступеней и автоматических систем, обеспечивающих ориентацию, управление, связь, телеметрию, контроль траектории, тепловой режим и энергоснабжение станции. Этому предшествовала длительная наземная и летная экспериментальная отработка всего комплекса технических средств. Вторая группа трудностей — это неузученность характера поверхности Марса. Правильное или ошибочное представление о нем могло существенно образом повлиять на конструкцию системы мягкой посадки. Для создания этой системы нужны были возможно более полные и объективные данные о поверхности этой планеты. Они были получены косвенными методами. И вот сейчас представлялась возможность, так сказать «потрогать» поверхность Марса.

Герман АЛЕКСЕЕВ, инженер. (ТАСС).

ГОД — ДОСРОЧНО!

НА ПОЛТОРА МЕСЯЦА РАНЬШЕ

У монтажников треста Сибмонтажавто-матика слова не расходятся с делом. При- ными повышенные социалистические обязательства в первом году пятилетки, коллектив треста приложил немало сил для успешного их выполнения.

В результате улучшения организации труда, широкого внедрения новой техники, применения новых материалов, изделий и

высокопроизводительного инструмента объем строительного-монтажных работ в нынешнем году выполнен еще 17 ноября. Сланы в эксплуатацию пусковые объекты на второй и третьей очереди Ачинского глиноземного комбината, Канский хлопчатобумажный комбинат, Красноярский и Братский алюминиевые заводы, Якутский промышленный комплекс в городе Мохосголлох и другие.

Хороших показателей достиг трест в увеличении производительности труда. Задача — одиннадцати месяцев по росту производительности выполнено на 103,2 процента. Впереди идет коллектив Ангарского монтажного управления.

А. КАШАЕВ, управляющий трестом Сибмонтажавто-матика.

ПРОБЕГ УВЕЛИЧЕН

На тридцать суток увеличили срок пробега каталитического крекинга установки Грозненская комбинированная рабочие, инженеры и техники нефтеперерабатывающего завода. После реконструкции блоков, замены системы регенерации, изменения метода подачи воздуха и других нововведений при капитальном ремонте установки она вышла на устойчивый режим. План ноября коллективом установки выполнен на 113 процентов.

Два года продолжается на нефтехимическом комбинате работа по увеличению срока пробега блоков на этой установке, которая

ведет к увеличению выпуска продукции, ускорению роста производительности труда. Грозненская Комбинированная, первая в стране установка, претерпела за это время значительные улучшения. Недавно здесь решено еще несколько важных инженерных задач: коллектив добился резкого снижения углекислого газа в дымовых газах, работает над переводом регенераторов на сбалансированный режим. В этом важном деле участвуют инженеры и техники не только завода, но и всего комбината. Отлично трудится в эти дни не только коллектив первой смены, где старшим оператором К. Клопиков.

ИНДИЯ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АР

ИНДО-ПАКИСТАНСКИЙ ВОЕННЫЙ КОНФЛИКТ

Над полуостровом Индостан, где проживает почти 670 миллионов населения Индии и Пакистана, нависла серьезная военная угроза. Пакистанские и индийские войска ведут бои в восточных и западных секторах пограничных районов. Авиация бомбардирует и обстреливает аэродромы и города. В военных действиях участвуют танки и артиллерия.

Главной причиной напряженности в индо-пакистанских отношениях, приведшей к нынешнему вооруженному конфликту, является положение в Восточном Пакистане. В последнее время в этом районе, население которого составляет 75 млн. человек (при общей численности населения Пакистана в 122 млн. человек), развернулось массовое движение за автономно, за элементарные гражданские права и свободу. Выступавшая с этими требованиями на прошлогодних выборах в

законодательные органы партия Народная лига получила единодушную поддержку восточнопакистанского населения.

Но военные власти Пакистана не пожелали считаться с волеизъявлением народа Восточного Пакистана. Руководители Народной лиги, получившей большинство голосов на выборах, были брошены в тюрьмы, против населения были развязаны кровавые репрессии. Как отмечают газеты, в Восточном Пакистане была создана обстановка террора и беззакония, вследствие чего около 10 млн. восточнопакистанских граждан были вынуждены бежать в соседнюю Индию.

Пакистанские власти пытались возложить ответственность за создавшееся в Восточном Пакистане положение на Индию и стали проводить на ее границах широкие военные приготовления, что не могло не привести к нынешне-

м задач, а не были направлены на разрушение. Как говорится в только что опубликованном Заявлении ТАСС, Советский Союз выступает за безотлагательное прекращение кровопролития в Индостане и призывает все страны воздерживаться от того, чтобы быть вовлеченными в конфликт или усложнять положение в этом районе. Эта четкая и последовательная позиция СССР вызывает горячее одобрение всех миролюбивых людей.

Однако обсуждение индо-пакистанского конфликта в Совете Безопасности ООН показывает, что для позиций некоторых других государств характерен откровенно односторонний подход к событиям в Индостане. Так, проект резолюции, внесенный США, был явно направлен на сохранение острого политического кризиса в Восточном Пакистане. Между тем этот американский проект поддерживала и делегация Китая, проголосовавшая также против советского предложения.

В. ХАРЬКОВ.

О РАСПЛАЧЕНИИ БЫВШИЕ СТРАНЫ

о расплачиваются за них мясом и мотками колочей проволок. Латифундисты спаивают их водкой и превращают в рабов, которые никак не могут выплатить полностью своих инфических долгов. Спекулянт перебивают дороги, ведущие в города, и отбирают у людей гор за бесценок их изделия искусства.

«У индейцев нет даже права protestовать,— заявил какой-то известный мексиканский социолог Антонио Касо. — Их никто не поймает, ведь они не говорят по-испански».

За последние 20 лет мексиканские власти приняли ряд мер, чтобы как-то облегчить участь индейского населения страны. Но его положение продолжает оставаться очень тяжелым, ибо индейцы лишены средств к существованию.

МЕХИКО.

С. СЫЧЕВ.

СОВЕТА

Р на 1972 I трудовым правам же по-прежнему ущемляются.

Пользуясь неграмотностью и голодом индейцев, лесозаводчики скупают за гроши принадлежащие им леса, а перед-

ПЛОДЫ „ВЬЕТНАМИЗАЦИИ“

Чем дальше идет сайгонский марionеточный режим по пути «вьетнамизации», указанному американским империализмом, тем глубже он ввергает южно-вьетнамскую экономику в трясину хозяйственной разрухи, инфляции, безработицы и роста цен. Увеличение военных расходов, связанное с «вьетнамизацией», окончательно подрывает и без того истощенную непомерным бременем казну сайгонских марionеток. Инфляция привела к сильному обесценению южновьетнамского пиастра. При официальном курсе 118 пиастров за один американский доллар на черном рынке он продается по цене 420 и даже 800 долларов. Цены на некоторые виды товаров в последнее время выросли на 45—50 процентов, особенно резко они подскочили вверх на товары первой необходимости.

В этой обстановке марionеточный «президент» Тхиен объявил о «программе экономических реформ», которая якобы призвана оздоровить сайгонскую экономику и приостановить растущую там инфляцию. «Программа» включает, в частности, повышение налогов и

девальвацию южновьетнамского пиастра на 45 процентов.

Вся совокупность намеченных мер сводится к тому, чтобы в соответствии с американскими планами «вьетнамизации» переложить на плечи южновьетнамских трудящихся дополнительное бремя военных расходов. Поэтому сразу же после опубликования «программы» она была названа в народе «программой открытого грабежа».

Положение в южновьетнамской экономике свидетельствует о том, что политика «вьетнамизации», согласно которой Соединенные Штаты намереваются защищать интересы монополистических кругов в Юго-Восточной Азии руками своих марionеток, терпит поражение. Стремление США создать боееспособную марionеточную армию, заставить ее воевать своими силами и на свои средства, наладить надежную работу сайгонской администрации оказывается трудно достижимым. Продажная марionеточная клика Тхиен держится у власти лишь на штыках американских солдат.

В. ЗАГОРОДНЕВ.

НОВЫЙ ПРИСТУП ВАЛЮТНОЙ ЛИХОРАДКИ

Ведущие международные биржи Западной Европы в последних числах ноября охватил очередной острый приступ валютно-финансового кризиса.

Спрос на золото неуклонно расширяется, растут цены на него. На парижской бирже цена килограммового золотого слитка повысилась на 15 франков, составил 7580 франков. На биржах Парижа, Лондона и Цюриха цена унции золота превысила 43 доллара, а, как известно, ее официальная цена, искусственно удерживаемая Соединенными Штатами, составляет 35 долларов.

Серьезным фактором, который придает всеобщий характер и вызывает настоящую тревогу в финансовых и биржевых кругах, является резкое падение курса доллара.

Орган французских деловых кругов газета «Эко» подчеркивает, что, как считают наблюдатели, только девальвация доллара может содействовать решению нынешнего валютно-финансового международного кризиса. Даже в США, указывает газета, все большая часть общественного мнения начинает отдавать себе отчет в том, что доллар должен быть девальвирован.

Международная валютно-финансовая система находится «в руинах», пишет близкая к французскому правительству газета «Насьон». Если необратимость доллара, то есть отказ США оплачивать золотом представляемые им другими странами доллары, сохранится, отмечает газета «Монд», американская валюта станет нежелательной.



На снимке: израильские солдаты вламываются в очередной арабский дом. Фотохроника ТАСС.

БОЙ С БЕЗДОМНЫМИ

В квартиру врываются полицейские в штатском. Резкий окрик: «Руки вверх! Все, что в руках,—на пол!» И для пушей убедительности следует удар рукояткой пистолета по голове. Опарашенных неожиданным вторжением обитателей квартиры выводят на улицу и сносят лицом к стене, а затем под усиленным escortом отправляют в ближайший полицейский участок.

Сцена эта взята не из детективного романа, которыми заполнен голландский книжный

рынок, и не из американского боевика. По сообщению голландской газеты «Хет Пароуд», она имела место несколько дней назад на улице Ван Спейкстраат в Гааге.

Многие очевидцы, наблюдавшие за ней, могли подумать, что гаагская полиция напала на след крайне опасной группы гангстеров, в борьбе с которыми не принято стесняться. В действительности же объектом столь грубой полицейской расправы оказались не закоренелые преступники, а члены ко-

митета, выступающего за справедливое решение жилищной проблемы и распределение среди нуждающихся пустующих домов и квартир. Этот комитет объединяет около 200 представителей общественных организаций, юристов, врачей и педагогов.

По решению комитета, поддержанному многочисленными жителями, его члены вселились в пустовавшую в течение 7 лет квартиру многодетную семью. Это и послужило поводом для полицейского налета.

Деятельность комитета, отыскивающего с помощью граждан пустующие квартиры и

вселяющего в них нуждающиеся семьи, уже давно вызывает недовольство собственников домов.

Против тех, кто нарушает «священные» права частной собственности, домовладельцы используют всевозможные ухищрения: автоматические приспособления для выключения света в пустых комнатах, таблички «Продано», специально нанятых сторожей и многое другое. Как сообщают голландские газеты, домовладельцы создали даже специальные вооруженные группы.

Б. ГРИГОРЬЕВ.

ТРУДНАЯ ЖИЗНЬ ФЕРМЕРА

Тридцать лет назад в сельском хозяйстве США было занято 30 миллионов человек, а сейчас только 10 миллионов. 20 миллионов человек вынуждены были покинуть за это время свои дома и родные места, разорившись и не выдержав конкуренции. Эти даные привел сенатор А. Эллендер, посвятивший 35 лет своей деятельности в конгрессе США проблемам сельского хозяйства.

«Низкие доходы и тяжелые условия жизни,— указал Эллендер,— заставляют тысячи людей, занятых в сельском хозяйстве,

переселяться в города. Многие из них не в состоянии найти там работу и перебиваются кое-как на благотворительные пособия. Переселение сельского населения в города еще более усложняет городские проблемы».

Жизнь на американской ферме,— отметил Эллендер,— трудная и непривлекательная. Фермеры добились высокой производительности в сельском хозяйственном производстве, но не получают справедливого вознаграждения за свой труд.



На снимке: семья на дорогах Западной Бенгалии. Фотохроника ТАСС.

